

## Βασίλης Ζαχαρόπουλος

του Χαράλαμπου Μάντακα

Πρώην Δ/νή Ινστιτούτου Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών ΕΚΕΦΕ "Δημόκριτος"

Είχα την τύχη να γνωρίσω το Βασίλη Ζαχαρόπουλο, στο "Δημόκριτο", στο τέλος της δεκαετίας του 70, όταν τον υποδέχθηκα στο Εργαστήριο Ψηφιακών Τηλεπικοινωνιών προκειμένου να εργασθεί ερευνητικά για την εκπόνηση διδακτορικού.

Εντάχθηκε σε μια από τις τρέχουσες, τότε, δραστηριότητές μας (Κρυπτολογία), εξεπόνησε το διδακτορικό του (Ψηφιακές τεχνικές για κωδικοποίηση και κρυπτογράφηση τηλεοπτικού σήματος), το επαρουσίασε στο Πανεπιστήμιο Αθηνών (Κα-

σειρά Ευρωπαϊκών Ανταγωνιστικών Προγραμμάτων. Είχε την ευκαιρία και τη δυνατότητα στα πλαίσια έργων και προγραμμάτων των Κοινοτικών "Πλαισίων Ερευνας και Τεχνολογικής Αναπτυξης" να συνεργαστεί με ερευνητικά εργαστήρια ειδικευμένων Ευρωπαϊκών εταιρειών και με πολλά Πανεπιστήμια.

Με όλην αυτήν την πολύχρονη και εντατική προσπάθεια και δραστηριότητα, ο Βασίλης Ζαχαρόπουλος επέτυχε να εντάξει το ΤΕΙ Κρήτης στην Ευρωπαϊκή "Λίστα Αρι-

“Ο Βασίλης Ζαχαρόπουλος φρόντισε και για την δημιουργία μιας νέας γενιάς παιδιών, νέων ερευνητών, στους οποίους εναπόκειται να συνεχίσουν ό,τι εκείνος εδημιούργησε εκ του μηδενός.”

θηγης Κ. Καρούμπαλος) και στη συνέχεια επέλεξε να συνεχίσει την επιστημονική του καριέρα στην Κρήτη.

Παραμείναμε έκτοτε σε επαφή και στενή συνεργασία. Έτσι παρακολούθησα όλα αυτά τα χρόνια τις προσπάθειές του να δημιουργήσει βασική υποδομή για την ανάπτυξη ερευνητικών δραστηριοτήτων στις νέες τεχνολογίες. Οι προσπάθειες αυτές οδήγησαν στη συμμετοχή του εργαστηρίου του -σε συνεργασία με το "Δημόκριτο"- σε

σείας" των Ιδρυμάτων που συμμετέχουν σε Consortia τα οποία εκπονούν και υλοποιούν Ανταγωνιστικά Κοινοτικά έργα αιχμής στον τομέα πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών. Το επίτευγμα αυτό είναι πολύ σημαντικό για το ΤΕΙ Κρήτης, το Ηράκλειο και τη χώρα μας.

Ο Βασίλης Ζαχαρόπουλος φρόντισε και για τη δημιουργία μιας νέας γενιάς παιδιών, νέων ερευνητών, στους οποίους εναπόκειται να συνεχίσουν ό,τι εκείνος εδημιούργησε



Χαράλαμπος Μάντακας, Βασίλης Ζαχαρόπουλος

εκ του μηδενός. Δεν έχω αμφιβολία ότι αυτό θα γίνει (ήδη αρχισε να γίνεται) και αυτό είναι για μένα, ό,τι παρήγορο μέσα στη βαθεία θλίψη που με διακατέχει για την απώλεια του αξέχαστου Βασίλη.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΙΔΡΥΜΑ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ  
(Ι.Κ.Υ.)

Ταχ.Δ/ση: Δυσικράτους Ι4  
Τηλ. 3235580 - 3247457



Αθήνα, 7 - 2 - 1983  
Α.Π. 0900

## Β Ε Β Α Ι Ω Σ Η

Βεβαιώνεται ότι ο κ. Βασίλειος Ζαχαρόπουλος του Γεωργίου, Φυσικός-Δημόσιος υπάλληλος, πέτυχε στους διαγωνισμούς του Ι7ου προγράμματος μεταπτυχιακών υποτροφιών εσωτερικού, στην ειδίκευση "Ηλεκτρονική - Υπολογιστές".

Η βεβαίωση χορηγείται, μετά από αίτησή του, για κάθε νόμιμη χρήση.



Η Τμηματάρχης

*K. Koukouliou*  
Κ. Κουκουλιού